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Непрерывная образовательная деятельность в рамках регионального 

компонента, знакомство с родным краем. 

 

Тема: "ЩЕКИНО" — ТЫ ДОРОГ СЕРДЦУ МОЕМУ!" 

 

 

Воспитатель высшей  

квалификационной категории: 
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Цель: 
 
1.   Знакомить детей с географическим расположением города, его экономическим 

значением, социальной сферой, архитектурными особенностями. 

2.   Расширить представления детей о Родине на основе знакомства с городом, где 

они живут; обратить внимание на то, что в названиях отдельных улиц нашла 

отражение история города и страны. 

3.   Закрепить знания о назначении зданий и исторических 

памятниках. Воспитывать любовь к родному городу, чувство гордости за него, 

желание сохранить чистоту, порядок в своем городе. 

 

Предварительная работа: 

>   Знакомство с традициями Тульского края, народными промыслами. 

>   Предварительная экскурсия по городу. 

>   Посещение краеведческого музея г. Щекино. 

>   Просмотр слайдов о городе Щекино. 

 

Оборудование: карта России, презентация «Город Щекино», открытки с 

изображением улиц, достопримечательностей, предприятий города Щекино, 

мозаика «Автовокзал», «Железнодорожный вокзал». 

 

Ход занятия 
 
На доске в группе висит карта страны. Воспитатель: Дети, как вы думаете, что 

это? 

Дети: Карта нашей большой страны. 



Воспитатель: Как называется наша страна? 

Дети: Россия. 

Воспитатель: Россия — это наша Родина. У каждого человека есть своя 

маленькая Родина. Где мы с вами родились —это и есть наша маленькая Родина. 

Вот на этой карте обозначены города, села, реки, моря нашей необъятной страны. 

И есть наш с вами город. Как называется город, в котором мы живем? 

Дети: Щекино! 

Воспитатель: А как называют жителей этого города? 

Дети: Щекинцы. 

Воспитатель: Давайте обозначим на большой карте флажком наш город. Он 

маленький, но имеет свою историю и свои достопримечательности. Хотите 

совершить путешествие по городу? Тогда усаживайтесь в «автобус», и  - в 

путь! (Открывается презентация, слайд 1). 

 Свой маршрут мы начинаем с автовокзала (слайд 2). Как вы думаете, почему?  

Дети: Эго один из главных пунктов отправления пассажиров в разные города. 

Воспитатель: Первая остановка в нашем городе -  почтамт (слайд 3). Для чего он 

нужен? 

Дети: Здесь жители получают и отправляют посылки, телеграммы, письма. 

Воспитатель: А сейчас мы подъехали к главной площади города (слайд 4). Тут 

находится дом культуры с белыми колоннами. Напротив большое красивое 

здание, где работает руководство нашего города. Полюбуйтесь, как украшают 

площадь могучие голубые ели (слайд 5). 

Дети, какие еще главные здания вы можете назвать в нашем городе, без чего люди 

не обходятся? 

Дети: Больницы, школы, детские сады (слайды 6, 7, 8).  

 Воспитатель предлагает мозаику-загадку, где спрятаны одни из самых важных 

мест нашего города. 

Дети собирают мозаику. (Делятся на две группы, одна подгруппа выкладывает 

«Автовокзал», другая — «Железнодорожный вокзал»). 

 

Воспитатель спрашивает, что получилось. 

 

Воспитатель: На ж/д вокзале стоит памятник Толстому — великому писателю 

(слайд 9). С этого вокзала Л.Н. Толстой навсегда покинул Ясную Поляну (слайд 

10). 

 

Воспитатель: Ну что же, вы хорошо поработали, теперь можно отдохнуть. А где 

могут отдохнуть щекинцы? Вот здесь вы найдете изображения культурных мест в 

Щекино, где можно провести время с интересом. 



(На столах разложены картинки с достопримечательностями Щекино. Дети под 

музыку спокойно ходят по залу и рассматривают их. Когда заканчивается музыка 

(песня про Щекино), дети быстро подбегают к тому месту, где они хотели бы 

побывать.) 

 

Д/и " Кто больше назовет красивых слов о родном городе"(…) 
 

Воспитатель: А теперь отправимся в щекинский краеведческий музей нашего 

города (звучит патриотическая музыка) (слайд 11), 

 Как вы думаете, дети, почему сейчас прозвучала такая музыка? Правильно, в 

честь памяти героев —защитников нашего города. Это зал боевой славы. 

Многие улицы нашего города названы именами героев-щекинцев.  

Вот известная всем улица Емельянова (слайд 12). Во время войны Борис 

Николаевич Емельянов командовал воинским подразделением – батальоном. 

Сражался он храбро и мужественно, был награжден орденами и медалями, 

удостоен высокого звания Героя Советского Союза (слайд 13). 

А это - улица Лукашина  (слайд 14). Дмитрий Иванович Лукашин - герой-

комсомолец, геройски погиб, защищая нашу Родину от врагов (слайд 15) . 

Улица Колоскова также носит имя героя Великой Отечественной войны – 

Алексея Алексеевича Колоскова (слайд 16). 

 

Воспитатель: Как еще щекинцы чтят память о погибших героях? (Ответы детей) 

В городе повсеместно установлены памятники и мемориалы, посвященные героям 

- защитникам Щекина во время Великой Отечественной войны. Сюда приходят 

люди, чтобы отдать дань уважения погибшим согражданам, возложить цветы 

(слайд 17). 

 
Воспитатель: Давайте и мы с вами почтим память героев минутой молчания.  

 

- Вот на этой героической ноте мы заканчиваем наше путешествие по родному 

городу. Однако впереди вас ожидает еще одна встреча, на которой вы узнаете, 

чем еще знаменит и славен город Щекино.  А сейчас прошу всех в «автобус». 

 

Воспитатель: Дети, вот мы и побывали в гостях у нашего любимого города 

Щекино. Вспомнили, чем интересен наш город, узнали много нового о нем. Город 

наш молодой, поэтому он будет расти и строиться вместе с вами. И от вас зависит 

будущее вашего города, каким он будет красивым, цветущим, чистым.  

 

Если скажут слово — Родина  

Сразу в памяти встает  



Старый дом, в саду смородина,  

Толстый тополь у ворот… 

Или степь от маков красная,  

Золотая целина, 

 Родина — бывает разная, 

 Но у всех она одна! 

Дети подходят и называют улицу, на которой живут.  

Воспитатель: Наше путешествие закончилось. 

 

 

 


